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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

Bazı rulmanların ithalinde gözetim tutarı düşürüldü, Kore menşeli protez dişlerin bağlantı parçalarına 

yönelik damping soruşturması yeniden açıldı, İhracat ve diğer döviz kazandırıcı faaliyetlere ilişkin 

Tebliğlerde düzenleme yapıldı. 

 16 Şubat 2024 tarih ve 32462 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2017/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan bazı rulmanlarda gözetim değerlerinde değişiklik yapılmış olup,                

20 ABD Doları/brüt kg olarak uygulanmakta olan gözetim tutarı 16.02.2024 tarihinden itibaren                          

15 ABD Doları/ brüt kg olarak uygulanacaktır. 

GTİP Eşyanın Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

8482.10.10.00.12 Dış çapı 9 mm.yi geçen fakat 30 mm.yi geçmeyenler 15 

8482.10.90.00.11 Dış çapı 30 mm.yi geçen fakat 52 mm.yi geçmeyenler 15 

8482.10.90.00.12 Dış çapı 52 mm.yi geçen fakat 100 mm.yi geçmeyenler 15 

8482.10.90.00.13 Dış çapı 100 mm.den daha fazla olanlar 15 

*Kg: Brüt kilo 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240216-6.htm 

2. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/7) ile; 

MDS Sirküler 2022/25 ile bilgisini vermiş olduğumuz, Kore Cumhuriyeti menşeli 9021.29.00.00.00 GTİP’li 

“protez dişlerin bağlantı parçaları” cinsi eşya ithalatına yönelik olarak, düzenlemenin yayımlandığı           

14.04. 2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 5 yıl çeşitli firmalardan %10 ila %25 oranında Anti 

Damping Vergisi uygulanmakta olup, TÜİK verilerine göre önleme tabi ürünlerin önlem öncesi 1 yıllık 

ağırlıklı ortalama ihraç fiyatları ile önlem sonrası 1 yıllık ağırlıklı ortalama ihraç fiyatları karşılaştırılması 

sonucunda, önleme tabi ülkedeki diğer ihracatçıların ve Türkiyenin diğer ülkelerden yaptığı ortalama ithal 

fiyatlarının aksine, “Megagen ve Dio Corporation” firmalarına ait ağırlıklı ortalama ihracat fiyatlarının 

önemli ölçüde düştüğünden bahisle, Mode Medikal San. ve Tic. Ltd. Şti., Şanlılar Tıbbi Cihazlar ve Medikal 

Kimya San. ve Tic. Ltd. Şti. ve AGS Medikal Ürünleri İthalat İhracat Tic. Ltd. Şti. tarafından yapılan başvuruya 

istinaden, Güney Kore menşeli 9021.29.00.00.00 GTİP’i altında yer alan “protez dişlerin bağlantı parçaları” 

(diş implantları) ürününe yönelik ihraç fiyatının yeniden belirlenmesi ve belirlenen yeni ihraç fiyatına göre 

damping marjının yeniden hesaplanabilmesi için “Megagen ve Dio Corporation” firmalarına yönelik 

yeniden damping soruşturma açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240216-7.htm 
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sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Bazı rulmanların ithalinde gözetim tutarı düşürüldü, Kore menşeli protez dişlerin bağlantı parçalarına 

yönelik damping soruşturması yeniden açıldı, İhracat ve diğer döviz kazandırıcı faaliyetlere ilişkin 

Tebliğlerde düzenleme yapıldı. 

3. İhracat ve Diğer Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulama Genel Tebliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:1) ile; 

Tebliğin, “İstisnanın Kapsamı ve Uygulama Esasları” başlıklı İkinci Bölümde yer alan, “İhracat işlemleri” 

başlıklı 4.maddesinde ihracat işlemleri sayılmış olup, “Diğer döviz kazandırıcı faaliyetler” başlıklı 5/1-a 

maddesinde yer alan “uluslararası ihaleye çıkarılanların ihalesini kazanan veya” ibaresi ve 5/1-a-i bendinde 

yer alan “uluslararası ihalelerde tamamı üzerinden, yabancı para ile finanse edilenlerde ise” ibaresi 

yürürlükten kaldırılmıştır. Buna göre; Vergi, Resim, Harç İstisnası Belgesine bağlanan diğer döviz kazandırıcı 

faaliyetlere ilişkin işlemler nedeniyle, düzenlenen kağıtlara damga vergisi, yapılan işlemlere uygulanan harç 

istisnalarının kapsamı düzenlenmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240216-4.htm 

4. İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, 

Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ (İhracat: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 

2024/1) ile;  

Tebliğin, “Belgeli işlemler” başlıklı 6/3-a maddesinde yer alan “uluslararası ihaleye çıkarılanların ihalesini 

kazanan veya” ibaresi ve 6/3-a(1) “uluslararası ihalelerde tamamı üzerinden, yabancı para ile finanse 

edilenlerde ise” ibaresi yürürlükten kaldırılmıştır. Buna göre; Cumhurbaşkanı kararı ile yürürlüğe konulan 

cari yıl yatırım programında yer alan yatırımlardan ve Milli Savunma Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı 

ve Sahil Güvenlik Komutanlığının bu programda yer almayan kamu yatırımlarından ihracat, ihracat sayılan 

satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler çerçevesinde vergi, resim ve harç istisnası 

kapsamı düzenlenmiştir. 

Tebliğe eklenen “GEÇİCİ MADDE 7- (1)” ile yukarıdaki maddede yapılan düzenlemelerin 28.12.2023 

tarihinden sonra çıkılan ihalelere uygulanacağı, ihaleye çıkılma tarihi olarak, ilan yapılan ihalelerde ilan 

tarihi, ilan yapılma zorunluluğu olmayan ihalelerde ise ihaleye davet tarihinin esas alınacağı belirtilmiştir. 

“Uygulama ve atıflar” başlıklı 23/2 maddesinde değişiklik yapılarak, 09.08.2016 tarihinden itibaren vergi, 

resim ve harç istisna belgesi almak için Ekonomi Bakanlığına yapılan başvurularda, faaliyet konusu işin ihale 

tarihinin 09.08.2016 tarihinden önce olduğunun kanıtlanması halinde, ilgili başvuruya istinaden bu Tebliğin 

yayım tarihi olan 18.05.2017 tarihinden önceki mevzuat hükümleri çerçevesinde belge düzenlenebileceği 

bildirilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240216-5.htm 
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